

简 报

第 35 期

海东市城镇燃气专项整治工作专班办公室 2024 年 7 月 12 日

上好“暑假前最后一堂课” 筑牢暑期安全防火墙

为深入贯彻落实 5 月 28 日何录春副省长在全省城镇燃气安全专项整治及燃气管道“带病运行”专项治理工作推进视频会议

上关于开展好“暑假前最后一堂课”要求和市委市政府关于关燃气安全宣传教育工作的决策部署，市城镇燃气专班组织教育部门开展燃气安全进课堂，制定印发《关于进一步做好暑期学生安全工作的通知》，



发放《暑假期间家长监督监管学生安全责任书》，要求家长和学生熟知燃气安全内容，做到燃气使用“三清三关”，对破坏燃气设施的违法行为要及时向有关部门反映。

本次“暑假前最后一堂课”通过线上+线下方式进行。在课堂上，利用主题班会为学生播放燃气安全宣传短片，以生动诙谐的视频画面和贴近学生语境的话语科普燃气安全知识，让学生们在相互探讨、交流中了解如何选购合格的燃气具、规范使用燃气设备、应急逃生等知识；在网络媒体端，通过微信视频号、抖音、快手向广大家长和学生科普燃气安全知识，向家长群转发《致家长的一封信》，向各学校下发《关于切实做好常态化燃气安全工作的提醒函》。同时，开展常态化应急逃生演练，对校内食堂人员、锅炉工及教职工开展燃气安全技能培训，加强学校燃气设施监管，完善燃气设施巡查制度，强化师生燃气安全意识和应急处置能力，形成了“人人讲安全 个个会应急”的良好氛围。

据统计，活动开展以来，全市共开展“暑假前最后一课”活动 610 余场次，覆盖全市各幼儿园、中小学、职业技术学校 590 所，受众师生 30 万余人，发放《致学生家长的一份信》25 万余份，切实增强了师生燃气安全意识，提高应急防范能力。

报：市委办、市政府办、市安委会、省城镇燃气安全专项整治指挥部办公室、市纪委监委派驻第七纪检监察组、张忠良常务副市长、冶民生副市长。

发：各县区城镇燃气安全专项整治工作专班，存档。

签发：冀永萍

编辑：安丽丽